



内蒙古森工集团官方微信 绿网 林海日报官方微信

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

林海日报

蒙古文

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

张良主持召开内蒙古森工集团党委会

本报讯(通讯员 韩文凯)1月5日,内蒙古森工集团党委书记、董事长张良主持召开党委会,传达学习习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神、自治区党委十一届十一次全会暨全区经济工作会议精神,听取巡察工作和合规管理工作汇报,审议森工集团民主生活会方案等事项。

集团班子成员参加会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,加强领导班子自身建设,怀德自重、洁身自好,筑牢廉洁自律防线。要把开好民主生活会作为一项严肃的政治任务抓实抓细,批评和自我批评要敢于动真碰硬,不绕弯子、不兜圈子,做到红脸出汗有辣味、咬耳扯袖见实效。通过高质量的民主生活会,进一步统一思想、增进团结、激发干劲,真正把会议成果转化推动林区改革发展的内生动力。

会议强调,贯彻自治区党委“1571”工作部署,不能停留在口号上,必须体现在行动中、落实到项目上。要把铸牢中华民族共同体意识作为首要政治任务,贯穿林区发展各领域全过程。要聚焦构建现代林业产业体系核心任务,紧抓有利政策契机,全力打造五大产业板块,加快推进资源优势转化为经济优势,让林区绿水青山真正变成金山银山。要打好“科技赋能”与“改革创新”双轮驱动组合拳。一方面,强化科技赋能,主动走出林区,对接资源、借势发力,走一条“拿来主义+本土转化”的新路;另一方面,活化内部经营机制,全面构建“一岗一薪、易岗易薪”管理体系,激发干事活力。

会议指出,发展越向前,越需要纪律作风保驾护航。巡察工作要注重从业务看政治、从现象看本质,既查清具体问题,也剖析体制机制短板,通过建立立制堵漏管理“出血点”。要扎实推进合规管理提质增效,推动合规建设从“有没有”向“管不管用”转变,为林区深化改革、稳健发展提供坚实保障。

会议指出,新年之“新”,在于以改革魄力、战略远见塑造生态价值,要以“起步即冲刺”的紧迫感,将政策机遇转化为发展实效,走出一条生态产业化、产业生态化的新路子,让林子更值钱,让日子更富裕,努力向自治区提交一份合格答卷。

会议还研究了其他事项。

大杨树林业公司党委

凝心铸魂固根本 深学实干促发展

本报讯(通讯员 刘继阳)连日来,大杨树林业公司党委将学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前重大政治任务,通过层层压实责任、创新学习载体、深化实践转化,推动全会精神在基层一线落地生根。

该公司党委构建分层分类学习宣讲体系,让全会精神入脑入心、走深走实。党委理论学习中心组发挥“头雁效应”,采取集中学习、个人自学、专题宣讲“三位一体”模式深钻细研,带头领会全会精神核心要义与实践要求。领导班子率先垂范,深入6个联系点开展理论宣讲工作。组建由党员干部、技术能手和大学生员工组成的宣讲队,开展“面对面”宣讲活动26场次,通过“送学上门”“微党课”“理论快递”等形式,全方位、多角度解读全会精神。各基层党组织将学习课堂延伸到员工宿舍、林间地头、管护站点,推动党的创新理论与生态保护实践相融

合。利用微信公众号、微信工作群、“连心桥”APP以及“学习强国”平台,打造“指尖上的学习课堂”,营造“处处是课堂、时时可学习”的浓厚氛围,帮助干部员工在耳濡目染中深化理解、凝聚共识。

该公司党委坚持“学思用贯通、知信行统一”,将全会精神深度融入经营管理各环节。主动推进转型发展,组织3批次考察组赴先进企业学习经验、开拓视野。拓展外部合作,与药王谷中草药种植有限公司签署合作协议,构建“公司+基地+农户+合作企业”四位一体联动机制,开创多元共赢的产业发展新格局。加强生态文明保护建设,将森林防灭火责任制与林

学习贯彻党的二十届四中全会精神

同心浇灌民族“团结花”

□ 本报通讯员 杨秋晨

去年以来,吉文森公司党委以铸牢中华民族共同体意识为主线,搭建多元活动载体,从情感交融、思想引领、文化互动等多维度发力,绘就了一幅各族员工群众共居共学、共建共享、共事共乐的动人画卷。

“大家还记得十年前林区的土路吗?如今水泥路通到了家门口,手机信号满格,这都是党带给我们的好生活!”在“感恩恩、听党话、跟党走”主题宣讲现场,公司宣讲员紧扣“六句话的事实和道理”,手持老照片,从员工最熟悉的民生变迁娓娓道来。讲到党带领林区人守护绿水青山、摆脱贫困时,台下的老员工不禁红了眼眶;聊到孩子上学更方便、看病更省心的民生福祉时,年轻员工频频点头赞许。通俗易懂的话语如春雨润物,让“五个认同”的种子在潜移默化中扎根更深、萌芽生长。

夏日傍晚,广场成了欢乐的海洋。公司党委举办的“中华民族一家亲”主题广场舞会在此上演。蒙古族群众身着精美云纹的长袍,汉族群众穿着色彩鲜亮的运动服,大家伴着《民族团结一家亲》的节拍,手臂整齐摆动,脚步轻快跳跃。这场舞会没有华丽的舞台,却有着真挚的互动,“中华民族一家亲”的理念随旋律流淌,悄悄融入每个人的心底,为企业注入了满满的温暖与活力。

“今天你答题了吗?”成了员工之间的新问候。为让民族团结教育随时随地可学可感,公司搭建“云课堂”学习平台,员工通过手机就能便捷获取民族团结政策解读、各民族历史文

化故事、身边民族团结先进人物事迹等内容。休息间隙、巡林途中,都成了员工的“移动学习时间”,学完后还能参与线上答题,在讨论区与同事交流学习心得、分享感悟收获。“指尖学习”打破了时空限制,将民族团结知识转化为“随身学、随时记”的鲜活内容,不仅让大家深入理解民族团结的重要意义,更凝聚起“同心护林、携手发展”的强大合力。

铸牢中华民族共同体意识

传承红色轻骑志 一线慰问暖林海

□ 本报通讯员 姚远

隆冬时节,林海雪原寒意正浓。内蒙古大兴安岭乌兰牧骑“传承红色轻骑志一线慰问暖林海”演出小分队踏雪而行,奔赴得耳布尔、莫尔道嘎森工公司,将新年祝福与文化温暖精准送达一线员工身边。

演出场地设在森林抚育作业工队,没有华丽布景和璀璨灯光,简易的舞台旁,工人们围坐在一起,一张张淳朴的脸庞上,洋溢着对演出的热切期待。脍炙人口的歌曲轮番唱响,豪迈的歌声在山场林间

久久回荡,传递出对一线劳动者的崇高敬意。经典的民族舞蹈接连上演,演员们舞步轻盈、身姿矫健,每一个转身、每一次跳跃都尽显民族风情,引得现场观众掌声欢呼不断。

互动环节更是将氛围推向高潮。演员们自然融入工人队伍,与大家携手同歌、并肩共舞。这一刻,舞台的边界彻底消融,艺术与生活无缝交融。一线员工们展露笑颜,在热烈的交流中真切感受到文化

服务的贴近与亲切。当尾声《越来越好》的旋律响起,全体演员与现场员工齐声高唱,共同抒发对林区未来的美好憧憬与坚定信心。

这不仅是一场慰问演出,更是一次心与心的对话,生动诠释了“红色文艺轻骑兵”始终与人民同呼吸、共命运的精神内核,强化了文化的凝聚力与感染力,激励干部员工以更饱满的热情投身林区高质量发展的火热实践。

近日,绰源森工公司工会举办“贺新年、体安康、心欢畅”职工篮球、乒乓球、气排球比赛,共有15支代表队、200余名职工参赛,推动全民健身与全民健康深度融合,促进全民健身运动蓬勃开展。

图为气排球赛现场。

本报通讯员 初尧 张佰鑫 摄



内蒙古森工集团国土绿化再添“双百万”成绩单

本报讯(通讯员 李春芳)近日,内蒙古森工集团森林经营战线再传捷报:国土绿化造林项目实现2025年度造林任务突破100万亩、西伯利亚红松累计栽植面积超100万亩的目标,让退化林地重焕生机,森林资源愈发充盈。

集团充分发挥生态建设“主力军”作用,在重大生态工程、科学绿化等关键领域精准发力、持续攻坚,通过组织统筹、协调联动、监管护航、培训赋能多维度协同推进,各项生态建设目标稳步落地。

2025年,集团聚焦退化林修复核心任务,以《全国重要生态系统保护和修复重大工程总体规划(2021—2035年)》《东北森林带生态保护和修复重大工程建设规划(2021—2035年)》为指引,通过优化林分结构、选用乡土优质树种等科学举措精准施策,高质量完成额尔古纳河流域生态保护恢复综合治理项目98.28万亩建设任务。如今,该区域林地实现从“稀疏退化”到“郁闭成林”、从单一树种到科学混栽的蝶变。退化林修复工作不仅有效提升了林地生产力与生态系统稳定性,更让昔日生态薄弱区转型为碳汇增量区,为集团后续推进森林改培、构建稳定碳汇林体系奠定坚实基础。集团同步完成各类植被恢复任务2.916万亩。

跨省推介旅游产品诚挚发出冰雪“热”邀

□ 本报通讯员 姜文字

近日,“冰雪相约·共赢北疆”满归冬季旅游产品推介会在黑龙江省漠河市举行。本次活动由满归森度维景度假酒店与满归森工公司伊克萨玛旅游公司联合主办,通过现场宣讲、互动交流等形式,全方位、多角度推介满归丰富的冰雪资源、特色的住宿体验和深厚的文化底蕴,促进两地旅游合作与客源互通,为游客提供更丰富、更深度的冰雪旅游体验。

活动现场,伊克萨玛旅游公司讲解员从冰雪景观、住宿体验、文化互动等角度,展示满归冬季旅游产品的独特魅力。满归森度维景度假酒店相关负责人详细解读针对合作旅行社的优惠价格体系与政策支持,阐述酒店在服务保障与品质管理方面的承诺,致力于为每一位游客提供安心、舒心的度假享受。

在回答交流环节,漠河市各旅行社代表踊跃发言,围绕线路设计、冬季交通保障、特色体验项目、团队接待细节、结算方式等具体问题进行咨询。满归森工公司旅游推介团队逐一作出细致解答,提供具有操作性的解决方案。现场共有20家旅行社表达了明确的合作意向,并围绕后续发团计划进行初步接洽。

满归森工公司旅游推介团队前往漠河市北极村,实地考察学习当地在冬季旅游业态布局、文创产品开发、旅游服务管理等方面的经验和成功做法,为进一步拓宽旅游发展思路、提升产业运营水平汲取宝贵经验。

满归森工公司党委委员、副总经理刘义财表示,此次跨省推介旅游产品是公司主动“走出去”寻求合作、开拓市场的重要举措,通过面对面交流与实地调研,进一步加强与重要客源地旅游同行的沟通联系,为深化区域合作、实现客源互送、共赢北疆冰雪旅游市场奠定了坚实基础。下一步,公司将持续优化基础设施、提升服务品质、丰富产品业态,切实将“冷资源”转化为“热经济”。

加快构建现代林业产业体系·森工行动

金河森工公司

用心织密“民生网” 用情办好“关键事”

本报讯(通讯员 李蕊)今年以来,金河森工公司将“我为群众办实事”实践活动融入日常,用心织密民生保障网,用情办好惠民关键事,让员工群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

聚焦“急难愁盼”,把实事办到心坎上。该公司通过座谈走访、问卷调查、征集合理化建议等方式,精准摸排员工群众在薪酬待遇、生活保障、医疗健康等方面的需求。针对一线员工驻勤条件简陋的问题,投入专项资金对靠前驻防营房进行升级改造,增设标准化淋浴间、员工活动室和图书角,配齐防寒保暖设施,让一线员工感受到家的温暖。建立健全“金秋助学”“大病救助”“节日慰问”等常态化帮扶机制,定期组织员工免费体检和劳模疗休养活动,为员工的身体健康保驾护航。推出无息借款政策,帮助有需要的员工缓解家庭经济压力。

筑牢“安全防线”,把安心送到身边来。该公司创新构建“人防+技防”一体化安全防

护体系,全力守护林区平安稳定。为解决深山密林信号盲区难题,联合通信部门推进公网通信覆盖建设,优化基站布局,让偏远作业点实现信号满格。定期开展森林防火、人员搜救等应急演练,提升员工应急处置能力。组织志愿者深入生产作业点开展安全知识宣传活动,普及防火、防冻、防滑等安全常识。严格落实24小时值班值守制度,密切关注天气变化和林区动态,确保突发情况第一时间响应处置。

激活“幸福引擎”,把实惠送到家门口。该公司以“志愿服务+”为抓手,不断拓展服务维度,常态化开展“义诊、义剪、义讲、义教、义治”志愿服务活动,让员工群众在家门口就能享受便捷服务。引导员工转变发展思路,拓宽员工增收渠道,从“靠山吃山”转向“养山富山”。规范林下采挖秩序,打通线上线下销售渠道,让蓝莓、红豆、野生蘑菇等林区特产走出大山,实现生态保护与员工增收双赢。